# 研发中心召开第三季度党风廉政建设工作会议

9月26日下午,研发中心召开了2023年 第三季度党风廉政建设工作会议,会议由研 发中心副主任曾勇主持,班子成员、各部门 负责人、相关重点岗位人员参加会议。

会上按"第一议题"要求,集中学习 《习近平著作选读》(第二卷)之"坚持底线思 维,着力防范化解重大风险",学习了习近平 总书记对全国组织工作会议作出的重要指 示精神、在新疆和黑龙江考察时的重要讲话

精神;传达学习了中央纪委国家监委主题教 育总结会议及全国纪检监察干部队伍教育 整顿检视整治工作推进会精神: 诵报了中央 纪委国家监委 2023 年上半年对纪检监察于 部监督检查审查调查情况

会上,传达学习了救捞系统巡视整改专 题集中办公会精神及局第三季度纪检工作 例会精神,总结了研发中心前三季度党风 廉政建设工作,并对下阶段重点工作进行 了部署

曾勇副主任对本次会议作总结并提出要

要认真落实局党委主题教育总结会议精神, 坚持以政治建设为统领,继承和弘扬党善于 总结经验的优良传统,把主题教育探索的好 经验好做法转化为长效机制,久久为功,驰 而不息地坚持下去,促进研发中心高质量发 二是扎实做好"迎巡察"的各项准备工 各部门要提高政治站位,强化担当作 为,坚决执行局党委工作部署,充分信任、支 持、配合巡察工作,无条件地接受巡察监督, 全面、客观、真实地向巡察组报告情况,迅速

提供巡察组需要的文件资料,确保巡察工作 顺利有序。三是持续加强纪法学习教育。 通过廉洁文化建设和廉政警示教育,推动党 风廉政建设与业务工作深度融合,进一步教 育引导党员干部学廉、思廉、促廉、践廉。四 是严格把好双节"廉洁关"。 要做好双节的 廉洁提醒,党员干部要以身作则、做好表率, 进一步强化纪律规矩意识,共同营造廉洁过 节的良好氛围

最后,与会人员观看了《永远吹冲锋号》 第三集《铁规矩硬杠杠》廉政警示教育片。

#### 局职工食堂举办迎中秋 庆国庆美食节活动

□ 保障中心 王 宾

国庆中秋情最绵,国庆中秋人最念, 国庆中秋月最圆。9月27日,局职工食堂 举办了以"喜迎双节 共享饕餮"为主题的 美食节活动,激请职工体验与众不同的舌 尖美味,共同庆祝汶美好的时光。

此次活动主题围绕着我国各地独具特 色的美食,包括牛油果安格斯牛肉、果溜小 鲜肉、宁波炒鳝丝、荷香牛肝菌蒸花雕鸭、 黄椒鲜鱿蒸豆腐、蒜蓉双色节瓜、成都百叶 卷等各式菜品。局职工食堂从一个月前就 开始精心策划,近一周的各项筹备工作。 食堂全体员工分工合作、尽职尽责,大到厨 师们对食材的臻选采购、菜品搭配,小到环 境布置与堆台创新摆放,所有这一切都是 和食堂员工及保障中心志愿者服务队员们 淋漓的汗水与满满的付出密不可分的。

此次活动不但营造了团结、进取、拼搏 的企业文化精神,更让每一位职工真切地感 受到局领导对大家的关怀,从而干劲十足地 为上海打捞高质量发展而不懈努力奋斗。



#### 保障中心实施局职工 食堂电路改造工程

□ 保障中心 王 宾

由于局职工食堂原有敷设的电气线 路使用年限已久,线路较为杂乱,且随着 后续大功率用电设备的陆续增加,原有线 路负荷加重,经常出现跳闸、空开烧毁等 情况,从而造成极大安全隐患。为保障局 职工食堂安全运行,全面消除食堂场所及 生产设备用电安全隐患,打造安全、环保、 舒话的用餐环境,近期,保障中心实施了 局职工食堂厨房由路改造工程。

为顺利完成此次工程,中心领导高度 重视,细化责任分工,落实专人负责,扎实做 好前期调研工作,并多次开会研究及精心比 对、优化4家施工单位提出的施工方案,明 确了工程进度及现场施工安全等相关事宜。

为保证十一长假后食堂能正常供餐, 此次工程于9月28日下午开始。中心后勤 部安排工作人员在十一长假期间对本次改 造进行全程跟进,严格工程管理,紧盯时间 节点,督促施工单位按照电力施工验收规 范接线、作业。对存在安全隐患的主电缆、 断路器、空气开关、电箱等进行全部更新。 食堂电路改造工程于10月6日全部完成, 保障了局职工食堂的正常生产工作。

保障中心高度重视局职工食堂的安 全工作,将继续加强食堂安全管理,确保 用电安全、食品卫生安全、设备操作安全, 不断提升保障中心安全标准化管理水平 确保各项安全工作落到实处,为全局干部 职工提供更加安全放心的就餐环境。

## "沪救捞62"轮开展 2023年度"安康杯"活动

□ 工程船队 江爱兴

10月12日,"沪救捞62"轮利用船舶靠 泊局浮筒基地码头期间,开展了一年一度 的"安康杯"活动,进一步提高人员业务技 能水平,提升人员安全意识,增强各部门凝 聚力。

本次活动通过抽签分组,将本船人员 随机分成五组,以组为单位,分别参加五 项比赛:飞镖投掷、撇缆比赛、厨艺刀工 定点投篮、俯卧撑,既确保全员参与又可 分庭抗礼

此次"安康杯"在上级工会和船舶领导 的关心支持下,各项集体竞赛均完美体现

相互协作、团结友爱的团队精神,不仅增 促进了工作经验交流,也为今后各部门协 强了同事间的凝聚力,激发了船员积极性,

调合作、高效作业打下了坚实的基础。





## 应急设备保障中心开展 2023 年"安康杯"趣味技能大赛

□ 工程船队

为了积极响应局工会以活动建设引领凝 聚力建设的精神号召,同时也为了进一步增强 设备中心人员的职业技能和身体素质,营造良 好的生活和工作氛围,10月20日,应急设备保 障中心组织开展了2023年度"安康杯"职工技

本次活动共包含3个项目,分别是:叉车 穿针引线、飞镖大赛及趣味三项活动。比赛 开始前,应急设备保障中心自制抽签排序小 程序, 计每名参赛者提前在手机上抽签决定

叉车穿针引线计时赛,要求参赛者们在叉 车的叉齿上吊上一个细小的吊针,通过减速带 后,精准的将吊针放入矿泉水瓶口中,对专业 技能要求非常高。参赛的职工各自发挥着自



身的技能,使用各种精准的操作,看得周围观 赛职工连连叫好。

在飞镖大赛中,每位职工拥有3次投射 机会,成绩优异的10名选手进入复赛并决出

在趣味三项活动中,参赛者们通过跳绳、



快速分拣豆子、投篮等3个步骤决出冠军

比赛结束后,应急设备保障中心主任徐馨 在总结讲话时指出,此次活动充分体现了设备 中心的凝聚力和精气神,大家要取长补短、相 互学习,不断提升自身技能,更好的为上海打 捞蓬勃发展贡献力量。

## 拖轮船队工会组织开展秋游暨户外活动

□ 拖轮船队 刘奎奎

清风送盛夏,霁日迎金秋,为丰富职工业余 生活,缓解工作压力,增强职工之间的凝聚力, 拖轮船队工会于10月8日组织开展长兴岛一日 游活动,机关及一线公休船员20余人参加活动。

暑气消散,秋色渐浓,告别了微微细雨的多 日,迎来了阳光明媚的一天,此次活动以景点参 观、沟通交流、文体娱乐活动等形式展开。首先 来到了"长江第一滩",大家纷纷了解其由来,迎 着太阳,吹着海风领略着第一滩的壮伟。

"长江第一滩"原名"毛竹圩",2010年圈围 成陆地,按照上海市水务局水务防洪规划,本 外需建成能抵御200年一遇的防洪大堤。结合 防洪要求建设成长1800米,宽50-70米的生态 绿地,为上海市民提供了一个能近距离观看江 景的游乐之地。长兴岛位于长江出海口,紧邻 东海, 故称"长汀第一滩"

随后大家畅谈着秋日的趣事和听闻,沿步 道前往长兴岛依江宴,这里环境优美,空气清 新,仿佛置身于山水画卷之中,闲暇时刻,捧 本书,品一杯咖啡,享受一段宁静的时光。

万里天空相映照,人间最美是清秋。 过后,便拉开了游乐活动的序幕,大家结伴同 行,前往附近的老码头游乐场,在欢声笑语中 畅游了多个惊险刺激的游乐项目。大家骑在 马背上,感受着策马奔腾;大家脚踩着彩虹,展 现出一幅美丽的画卷;大家在赛道中追逐着彼 此, 跨越每一个难关……

通过此次活动,不仅增强了大家的感情, 提升了职工间的凝聚力和归属感, 更激励着大 家以饱满的精神和热情投入到工作中去,为推 讲船队高质量发展做出自己的贡献。

### 三用船队组织在沪一线职工参观上海工匠馆

□ 三用船队 孙俊川

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色 社会主义思想和党的二十大精神,引导船队职 工牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高的观念, 厚植爱党爱国爱社会情怀,进一步感悟自己的 责任与担当。10月18日,三用船队工会组织 在沪职工参观了坐落于上海工人文化宫馆内 的上海工匠馆。

上海,作为海派工匠的发源地,展现了百 余年来海派工匠的智慧与技艺。上海工匠馆 按照"以物见技、以技见人、以人见精神"的展

示原则,以"时代、人物、技艺、成果"为展示要 素,以实物、模型、多媒体、互动等展示方式,展 示了纺织机、工具磨床、玉兔二号、北横通道盾 构、981钻井平台、万吨水压机等150余件实物 或模型

职工们对展馆内的陈列和讲解,无不看得 津津乐道,意犹未尽。每每看到与船舶机械相 关的展品,更是驻足良久,拉来同伴一起探讨, 把自己工作中所涉猎的项目,一 -相互介绍.

技能报国, 匠心筑梦。 工匠精神是追求卓 越的创造精神、精益求精的品质精神、用户至

上的服务精神。"打捞人"正是在沉船打捞、应 急抢险等工作中积极传承工匠精神的职工模 范,他们以饱满的热情、昂扬的斗志、务实的作 风在每一次的工作中积极发挥工匠精神,传授 技能、精益求精,使每一次的工作任务能够圆 满完成

通过对上海工匠馆的实地参观学习,进 步激励职工们以各领域工匠为榜样,时刻以工 匠的标准严格要求自己,树立严谨细致、精益 求精、追求极致的精神和信念,立足本职岗位, 提高创先争优意识,为上海打捞高质量发展添

编印单位:交通运输部上海打捞局

发送对象:内部职工

地址:上海市杨树浦路1426号

电话:(021)3508 0182

印刷单位:上海康城印务有限公司 印数:500份